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1.

Quimica

(20 punts) Completa la taula seglent:

Nom simbol A Z N n° electrons

1
. B

’H

—KTr 84 34

e 48

2.
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©)
d)
e)

)

(10 punts) A quin concepte respon cada definicié:

conjunt d’elements quimics ordenats per ordre creixent dels seu nombre atomic
unid entre ions amb carregues eléctriques oposades
unié entre atoms

unié entre atoms que es caracteritza per Ia cessio d’electrons
atom que guanya un o més electrons i es converteix en un i6 amb carrega negativa

atoms d’un mateix element que tenen diferents nombre massic, és a dir, diferent nombre de

neutrons

9)
h)
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3.
a)
b)
<)
d)

4.

a)
b)
)
d)

nombre de protons que h| ha al nucli d’'un atom
particula amb carrega positiva que es troba a I'interior del nucli dels atoms
escala que serveix per a mesurar el grau d’acidesa d’una substancia
reaccié quimica que té lloc amb absorcio d’energia en forma de calor

(30 punts) Calcula:
quantes molécules son 14 litres d'oxigen mesurats en c.n.
quants atoms de carboni hi ha en 50 grams de benze (CyH ).

guants grams sén 2,5 mols de H,CO,.

quants grams sé6n 8 litres de NH ; en c.n.

(15 punts) Per tal que algunes begudes tinguin un gust acid se’ls afegeix acid citric, CgHgO-.
Una beguda conté 15 g/L d’acid citric. Calcula quina és la concentracié (mol/dm?®) en acid citric

d’aquesta beguda. Si una llauna conté 33 cl de la beguda, quantes llaunes necessitem per
obtenir 0.1 kg d'acid citric?

(20 punts) Ajusteu les seglents equacions quimiques:

_ HNO,+_ Cs(OH)® __ CsNO,+___ H,O
_ _Ca+__ _HNO,® __ Ca(NQ,),+__ H,
__H,PO,+__A® __ A, PO,),+__H,

_ _Fe,0,+__ _CO® __Fe+__ CO,

(15 punts) Un flascé de laboratori conté 20 grams de PbOz. Calculeu:

les molecules de Pb02 que hi ha en el recipient.
els atoms d'oxigen que tenim.

(25 punts) Quan es fa reaccionar hidrogen amb oxigen, ambddés en estat gasoés, s’obté aigua,
també gas.



a) escriu la reaccio dels procés i ajusta-la.
b) calcula els grams d'hidrogen necessari per obtenir 125 grams d’aigua.
c) calcula el volum d’oxigen en condicions normals, que caldra per obtenir 70 grams d’aigua.

8. (15 punts) En un recipient fem reaccionar 80 grams de carboni pols amb oxigen gas, en
condicions normals, per obtenir monoxid de carboni. Si es desprenen 3.9320° unitats
d’energia per cada mol de monoxid de carboni que es forma,

a) escriu i ajusta I'equacié termoquimica.
b) calculeu I’energia que es despendra si reaccionen els 80 grams de carboni.

Pesos atomics: H =1; O = 16; Pb = 207; N = 14; C = 12.



